

西画考风景,国画考唐诗

擅长画人像的考生傻眼了

校方:是为考核学生综合修养

7日上午,沈阳女孩小陈从考场走出来,一脸郁闷。“哎呀,这回完蛋了!一直在准备‘彩头’(彩色头像画),哪知道考的是风景,大半年没画过了。”她说。

7日,中国美术学院2017年本科招生考试开考,4万多名来自全国各地的考生将接受这项严酷的选拔。美院校考题目以灵活闻名,面对那些“出乎意料”的考题,每年考生都会“哭倒一片”。比如这次考试,中国画的题目是刘长卿的一首诗,有的考生擅长画花鸟,就画了只鸟。

2013年,美院校考开始出现彩色人物头像的考试。再早些年,国内的美术院校招生,大多只要求画静物或石膏模型。

可以想象,当一名真人模特出现在2014年中国美院色彩考试的考场上,场下考生们的内心真是“浪奔啊浪流”。

接下来的两年,“彩头”成了中国美院色

彩考试的一个常规选项。

可今年,说好的“彩头”呢?为什么要考风景啊?

有些考生,风景是画出来了,出考场后跟大家一讨论。“什么?要求画暖色调?天呐,我画成冷色调了!”

当然,也有擅长画风景的学生。

杭州一位知名色彩老师易平丹告诉记者,“浙江的联考考纲里,就有风景和静物。觉得难的考生,肯定平时练得比较少。”

比起西画这边的风景默写,中国画的命题创作的考试内容显得更有“文化”。

考题直接是一首唐代诗人刘长卿的诗。考试要求根据诗意,画一张主题创作,人物、景物、植物自拟,题材不限,并要求题跋抄录全诗。

考场上的考生们都陷入冥思苦想。

接着,大部分人开始画水墨山水。怪石嶙

峋,松柏其上,尽量去迎合诗里描绘的画面。

那么,校方出这道题的初衷是什么呢?

“这道题的考点很多,强调考生各方面的综合修养。”中国美院中国画系主任张谷旻说,“除了基础的造型、技法外,还要示对诗意的理解,书法题跋的能力等等。往年有些考生总是把准备好的构图拿来考试,但是碰到这样灵活的题目,主题内容不符就得不到好的分数,甚至是不及格。”

在美院校考历史上,出过不少“出其不意”的题目。据一名美院在校生回忆,有一年素描考的是自行车,难倒了一片人。

王益老师说,“其实考题出的大多是日常生活中的事物。会画的人,给他什么都是难不倒的。但是,有的学生成绩一般,抱着试试看的心态来考中国美院。这样的学生,并不是我们的目标学生,基本上无法通过我们的考试。”/钱江晚报

每天收费1000元,要求游客“有趣”

女大学生“出租”自己做陪游

一周接待一个游客,一个月4个,一年48个。做一名兼职陪游,这是杭州姑娘张欣晨2017年给自己定的计划。

她这个陪游和普通导游不一样,对游客的要求颇为苛刻:有知识有才学,必须有趣,时间只能在周末。游玩的地点不是常规景点,大多和文化相关。至于收费,每天1000元左右。

私人订制的导游

张欣晨是浙江工商大学旅游管理2014届毕业生,不但能讲标准的英语,还会流利的杭州话,说起杭州的历史文化滔滔不绝,是个地道的杭州姑娘。

这个春节,她利用假期接待了三个“有趣的人”:一个专栏作家、一个摄影家、一个互联网产品经理。

“上周接待了一个专栏女作家,我是在一个微信群里认识她的,见她发微信说要来杭州,我就自己凑上去表示想给她做陪游。”

女作家到杭州后,张欣晨开车到机场接机。游览路线之前就在微信上敲定了,根据对



方的需求,定制了一条杭州知名书店的旅游路线。“我带她逛了西西弗书店、晓风书屋等,每家书店停留一个小时。”

除了书店游,张欣晨接待得比较多的是高校游,“之前接待过一个想看浙大老校园、了

解浙大悠久历史的一个朋友。

张欣晨说,费用是在游览开始前就谈好的,一般参照车子行驶的公里数,住宿和用餐费用游客自理。

“一天从早到晚,大致收费是1000元。”张欣晨说,如果遇到谈得来的,索性就不收费了。

兼职做本地导游也并不是那么容易,除了会讲外语,还需要基本的统筹规划能力,还要根据游客个性化要求制定相应路线,并且需要保证不同目的地之间用在交通上的时间最少,同时还要控制好一天行程的强度。

把每个游客写成故事

做兼职导游对于张欣晨来说,既可以挣点钱,她还有一个计划,要完成“人际弱链接计划”,就是和有趣的年轻人聊天,分享成长感悟,并把这些陌生人的故事经历写下来。

“计划2017年写下48个故事,这些故事来自这些不同人生阅历、不同年龄、不同职业的年轻人,发现90后身上的闪光点。”张欣晨说,这计划她已经做两个月了。/钱江晚报

睡懒觉被母亲掀被子 14岁男孩轻生跳楼

男孩寒假睡懒觉被母亲掀被子叫起床,不满母亲行为为一气之下从12楼跳下。由于救援及时,跳楼男孩已被成功救下。

大足警方接到群众报警称,一男孩站在大足某小区居民楼高阳台外,疑似准备跳楼。接警后,大足区南门派出所民警立刻前往事发现场,同时通知当地消防官兵和医护人员携带相关设备,一同前往救援。

消防官兵到达后,翻出12楼阳台并下滑至11楼,将安全绳拴在小勇身上。民警和消防官兵分析,由于小勇体重较重,将其垂直拉回12楼较困难,遂决定剪断11楼防盗网,将小勇从11楼救出。

小勇今年14岁,是一名初中生。事发当天早上8点左右,母亲王女士叫小勇起床回乡下,连喊了小勇几声,看他没动静就将其被子掀开了一部分,小勇却一脸不高兴。

随后小勇不仅不吃早饭,连父亲给的零花钱也不愿意要。正当王女士准备叫小勇出门时,突然听到阳台上“啊”的一声。王女士立刻跑到阳台,看见小勇已坠到11楼,好在小勇本能地抓住了旁边的防盗网钢丝。

事后,民警对小勇的过激行为进行了开导教育,希望他多和父母沟通,不应遇事走极端。同时,民警也告诉王女士和夏先生,注意教育方式方法,避免类似险情再次发生。

/重庆晨报

北京今年将出台 中小学操场质量标准

记者日前从北京市教育委员会了解到,相关部门今年将研究出台《北京市中小学校合成材料运动场地质量控制标准》(试行),或扩大化学物质检测范围。

根据近日发布的北京市教委2017年工作要点,今年北京教育部门将完善和落实基础教育设施专项规划和“十三五”时期教育基本建设计划,研究出台《北京市中小学校合成材料运动场地质量控制标准》(试行)和《市属高校基础设施改造项目管理细则(技术指南)》等,提高教育设施建设质量。

在此前召开的北京市“两会”上,北京市教育委员会委员张永凯介绍,北京版塑胶操场建设标准,主要包括物理性能和化学指标两项,会把安全问题放在首位,一方面,对有关剂量的检测可能更加严格,如扩大化学物质的检测范围;另一方面,将对塑胶操场的原材料、生产加工等全链条进行监管,杜绝可能出现的偷工减料等问题。

据了解,新标出台之前,北京各学校在建、拟建操场均暂停施工,采取使用土操场、透水砖、水泥操场等方式过渡。/新华社

验血能测出癌症? 美正将技术变成现实

定期验血就能发现得致命癌症的前兆并在癌症变得太难对付之前就进行治疗?这在五六年前还完全是科幻情节,但如今却真的变成了可以预见的前景。

1月初,美国加利福尼亚旧金山湾区的一家生物公司在聚光灯下大放光彩,宣布打算融资10亿美元。美国格蕾尔公司身后是一个强大的集团:DNA测序全球领航企业美国伊卢米纳公司。格蕾尔公司的投资者还包括比尔·盖茨和杰夫·贝索斯。

吸引了这些巨头的正是格蕾尔公司正在开发的这项癌症领域技术的巨大潜力。该技术的研发基于一个事实,即除细胞核之外,在我们血液中有游离的DNA片段。

这门技术将通过血液取样检测出能反映某个器官(肺、胰腺、肝等)存在新生肿瘤的肿瘤DNA片段,格蕾尔公司的抱负正是将这样的技术商业化。格蕾尔公司如果赌赢了就能打开一个数以千亿美元计的庞大市场。/新华社

8岁“裸跑弟”报考南京大学



7日上午10时许,南京大学来了一对特殊的父子——儿子只有8岁,爸爸已是50岁。令人大跌眼镜的是,他们一起报名,参加南京大学的自学高考。这对父子,就一直因为“奇葩”教育方式被各方争议的“鹰爸”和“裸跑弟”何宜德。

5年前的除夕夜,“裸跑弟”在零下20多度的雪地赤膊奔跑,被报道后成了小名人。可是,8岁的孩子就要报考大学,这到底是“拔苗



助长”还是创新教育?

鹰爸表示,陪同儿子一起报考销售管理专业,一方面是重拾课本,对企业的运营是很有帮助的;另一方面是“上学父子兵”,对儿子也是一种鼓励和陪伴。目前父子俩已经报名成功。

目前,何宜德已经拿到《市场营销学》等四门课的课本。8岁的娃娃能看懂吗?“鹰爸”表示,他准备上午给儿子上初中课程,下午上

大学课程。

8岁的何宜德未脱稚气,但对于这次参加大学自学考试,信心看起来很足,“我初一、初二、初三的课程都是自学的,所以说还是有一点自学基础。”但拿到厚厚一叠自学考试辅导书,何宜德吐了吐舌头,“看着特别厚,特别难,里面的好多东西我都看不懂,不知道是什么意思,大概是什么意思。”尽管如此,何宜德告诉记者,这次选的专业是销售管理学,因为自己以后长大就是要当企业家,“销售管理是很重要的”。

对于社会上对何宜德“辍学在家游玩”的议论和质疑声,已经打造出了“鹰爸公学”的何烈胜表示,平时在家,何宜德也并不是一味地追求嬉戏打闹,而是合理利用时间,并没有放弃“九年义务教育”,仍然做到每天的同步训练和学习。何烈胜告诉记者,初中物理、化学,何宜德都是通过自学学成的,而且成绩也不错。何烈胜觉得,让八岁的儿子考大学是这么多年来自己教育理念的一个成果。

/扬子晚报